
中学生向け数学         中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

１５６ｇ０５０５１２作図（合同）       難易度３ 

問題  次の問に答えよ。（難易度３） 

１）★長さ１０ｃｍの線分ＡＢがある。 

ＡＢを底辺とする三角形で、面積が 

２５ｃｍ２である三角形ＡＢＰの 

頂点Ｐはどのような直線上にあるか。 

 

 

２）★★次の文に合う図を、定規とコンパスを使って作図せよ。 

ＡＢ＞ＢＣである△ＡＢＣがある。辺ＡＣの垂直二等分線と 

辺ＡＢとの交点をＤとし、∠ＢＤＣの二等分線と 

辺ＢＣとの交点をＥとする。点Ｄ，Ｅを作図せよ。 

 

 

３）★★２）でＡＣ//ＤＥを証明せよ。（３年生のみ解答可能） 
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問題の解き方と復習のポイント 

１）点ＰはＡＢに平行な直線上の点である。 

２）作図右図 

 

 

 

 

 

 

３）右図参照（３年生のみ解答可能） 

ＤＦは垂直二等分線だから△ＡＤＦと△ＣＤＦにおいて 

ＡＦ＝ＣＦ（仮定） 

∠ＡＦＤ＝∠ＣＦＤ＝９０°（仮定） 

ＤＦ＝ＤＦ（共通） 

ゆえに△ＡＤＦ≡△ＣＤＦ 

∠ＤＡＦ＝ＤＣＦ 

∠ＤＡＦ＋ＤＣＦ＝∠ＢＤＣ 

仮定より∠ＢＤＥ＝∠ＣＤＥ 

∠ＣＤＥ＝ＤＣＦ  錯角が等しいのでＤＥ＝ＡＣである。 

 

 


